

# 菏泽教育

翟永华

责任编辑:永丽  
美术编辑:刘娟  
电话:5928664  
E-mail:wxqmdwb@163.com

我市初中化学实验教学“送课助研”活动启动

## “送课助研”，提升中小学实验教学水平

**本报讯** “菏泽牡丹甲天下，但是牡丹适宜生活在什么样的土壤环境中？”“我们日常食用的食盐是怎么来的？”3月27日上午，在牡丹区第二实验小学多媒体教室，来自烟台市南山东海外国语学校的纪学磊、牡丹区实验中学的鲁娟两位教师分别以《溶液的酸碱性》《粗盐中杂质的去除》为题，通过诙谐、易懂的语言，引导学生现场化学实验演示，并通过视频短片了解授课内容的来龙去脉，为全市初中化学教师和现场学生进行了两场授课。下午，来自寿光现代明德学校的刘倩、济南燕山学校的陈梅等两位教师分别以《松花蛋料泥成分的探究》《酸与碱的性质综合复习》为题，进行了现场“送课助研”。

当日，市教育局联合山东省

教育发展服务中心开展的初中化学实验教学“送课助研”活动正式启动，该活动通过优质课展示的形式，提高广大教师的实验教学水平，发挥实验教学的育人功能。

开幕式上，山东省教育发展服务中心主任魏光祥表示，此次活动是贯彻落实教育部《关于加强和改进中小学实验教学工作的意见》，推进教育装备与教育教学深度融合，全面提升中小学实验教学水平。他指出，实验教学是国家课程方案和课程标准规定的重要教学内容，对提升学生的观察能力、动手实践能力、创造性思维能力和团队合作能力，培养学生的兴趣爱好、创新精神、科学素养和意志品质有着非常重要的作用，是培养创新人才的重要途径。

菏泽市教育局副局长崔广福指出，本次观摩活动是一次难得的学习机会，希望参加活动的老师要认真听讲，深入交流，力求达到“展示促学、引领促教、互助交流、共同进步”的目的；要在实验教学中大胆探索、勇于创新，不断提升教学本领，推动全市化学实验教学水平再上新台阶。

此次活动为期1天，4名在全国初中化学实验教学说课活动中获奖的优秀教师展示了自己课堂的教学风采，呈现了生动活泼而又精彩的课堂。每个老师都以培养学生的创新精神和实践能力为依据，精心设计课堂教学的各个环节，通过一个个具体案例向大家展示了他们在实验教学方面的经验体会与创新。



授课教师指导学生做实验

山东省教育发展服务中心教育装备部部长牟晓海、牡丹区教育局副局长李传宇以及菏泽市各县区初中化学教师参加观摩学习活动。

(本报记者)



### 学党史 树理想

3月29日上午，为庆祝建党100周年，曹县师范学校附属小学组织开展“学党史，树理想”主题教育活动，把革命前辈的故事告诉孩子们，将党史教育融入到校园文化中，开设党史教育校本课程，使全校师生真正了解党史，缅怀先烈，珍惜来之不易的幸福生活，为中华之崛起而读书。

通讯员 李光润 摄

### 引进活水 润泽智慧 我市中小学知名班主任 “传经送宝”

**本报讯**（通讯员 马剑 杜和军）3月27—28日，我市中小学一线知名班主任经验分享报告会在定陶区清华园学校报告厅举行，来自我市各县区德育主任，共青团、少先队负责人，班主任老师共680余人参加。

本次经验分享报告会旨在通过名师的引领，切实提高班主任班级管理水平。此次培训特邀

王文英、王永军、张晓、罗静等全国优秀班主任“传经送宝”。四位老师从自身成长经历谈起，告诉老师们要善待自己，专业发展；要善待学生，尊重生命；要善待家长，才能合作共赢；只有潜心于班级管理，才能共同成长。这次培训令与会老师有了更高的奋斗目标，并学习到遇到棘手问题的智慧处理方法，大家一致表示受益匪浅。

卷刊词

## “育”见新时代 添彩教育人

春回大地，伴随着万物复苏的脚步，《牡丹晚报·菏泽教育》与大家见面了。

教育是最大的民生。在前不久闭幕的全国“两会”上，教育再度成为热点话题，受到上至国家领导人、下到普通百姓的广泛关注，“发展更加公平更高质量的教育”被写入《政府工作报告》，将成为今后教育工作的指南。

“十三五”时期，在市委、

市政府的正确领导下，我市教育系统坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，统筹推进各级各类教育协调发展，教育质量得到显著提高，教育面貌发生了根本性变化，实现了菏泽教育发展的历史性突破。

2021年是“十四五”的开局之年，也是我市经济社会发展的关键时期，同时也是教育事业发展的关键阶段。在新

的一年里，我市教育工作将紧紧围绕建设高质量教育体系，以立德树人为根本任务，以推进教育均衡发展促进教育公平为目标，以提高教育质量为核心，推进教育综合改革，办好人民满意的教育。

牡丹晚报作为鲁西南发行量最大、影响力最强的生活类报纸，创刊20多年来，持续关注、助力我市教育事业的发展，同时也受到了广大教育工作者、家长、

学生的高度认可和大力支持。为继续助力我市教育事业发展，《牡丹晚报·菏泽教育》将聚焦我市教育改革发展的中心工作，对我市教育系统党的建设、立德树人、新时代教师队伍建设、“互联网+教育”示范区建设、教学研究以及学前教育、基础教育、职业教育、民办教育、高等教育等改革发展进行及时、准确的报道，大力宣传典型经验和特色工作，努力营造教育改革发展的良好舆论环境。

《牡丹晚报·菏泽教育》每周三出版，拟开设“教育快报”“红心向党”“民校巡礼”等栏目，以及“局长访谈——开新局面，推进教育公平高质量发展”“校长直播间”等专题。

征途漫漫，唯有奋斗。《牡丹晚报·菏泽教育》愿与全市人民一道共同助力教育，“育”见新时代，添彩教育人。

本报编辑部



扫码报名